

致敬！中国科大学子金天一

他捐献造血干细胞为陌生患者生命续航



星报讯(张妍 记者 祁琳 文/图)“配型成功不容易,顺利完成捐献采集,就是我能够给予患者最大的帮助!”8月25日,中国科学技术大学研究生金天一在中国科大附一院成功捐献造血干细胞,北京一位急性淋巴细胞白血病患者因此获得了手术治愈的机会,两位陌生人也从此血液相连。完成采集,金天一成为合肥市第68例造血干细胞捐献者。

金天一1996年出生在浙江桐乡,2016年考入中国科学技术大学,目前是金融系在读研究生。“大一参加了无偿献血,第一次我献了200毫升,下午没啥感觉,还去踢了会球呢!当时就是觉得无偿献血确实对身体没什么影响。也可能是自己平时喜欢跑步、打篮球吧,身体还不错,所以后来每年都会参加无偿献血。”大三时,金天一加入了中国造血干细胞捐献者资料库,期待着有一天可以更好地帮助别人。

而这一天,很快就到来了。今年6月,合肥市红十字会给

金天一打去电话,通知他和一位白血病患者配型成功了。“当时挺惊讶的,没想到机会真的轮到我了,有点不敢相信”,金天一一说,“真的能够救人,感觉挺好的,算是做件力所能及的好事吧!”在合肥市红十字会工作人员的陪伴下,金天一也正值暑期,顺利完成了高分辨检测和体检。

在校期间,金天一也经常参加学校爱心社团的公益活动,比如捐书、义卖、校园清洁等。“这一次,我和老师以及几位要好的同学说了造血干细胞捐献的事情,顺便也向他们科普了一下相关知识,他们都挺鼓励我的,为我加油。有的同学还说之前没有献过血,有空一定要去参加呢。”住院做采集准备时,金天一特别注意,“这几天就是保证自己身体不要感冒、发烧,保持好心态,吃好睡好休息好,顺利完成采集,早点完成捐献,也算是尽自己最大的努力吧。以后的路还很长,这次捐献将是我人生中难忘的一次经历!”金天一走出病房,面带微笑、神情轻松。

小餐桌大文明 争当“光盘行动”代言人



星报讯(韦利芳 记者 马冰璐)为响应“光盘行动”,帮助居民及时改进就餐习惯,倡导勤俭节约、爱惜粮食、珍惜资源,连日来,合肥市沁心湖社区新时代文明实践站、关工委、卫健办连续开展了“爱惜粮食,从我做起”系列宣传活动。

在“食品安全与节约粮食”知识讲座上,社区小小志愿者们了解到了关于节约粮食的相关知识,以及粮食浪费的现状。一组组数据、一张张图片,让大家深切地认识到爱惜粮食、珍惜资源的必要性。小小志愿者们纷纷表示,会好好吃饭,吃多少盛多少,不挑食、不偏食,看到浪费现象,一定会勇敢制止,杜绝浪费粮食。

文明就餐提醒卡、《制止餐饮浪费行为》倡议书……最近,在沁心湖社区辖区餐饮店铺里,居民总能看到它们的身影。令大家惊喜的是,有些餐饮店的菜单上还出现了小份菜和半份菜,“以前,三五好友吃饭,一不小心点菜就点多了,如今,商家不仅会及时提醒吃多少点多少,还会提醒我们可以点半份菜、小份菜。”居民杜先生说,自己和家人一定会积极响应“光盘行动”,坚决杜绝浪费粮食。



“吃多少做多少”“吃多少点多少”“按需点餐,莫讲排场”“剩餐打包,文明节俭”……社区工作人员和小小志愿者们还纷纷走上街头、走进餐饮店铺、走进小区楼栋,向居民发放相关宣传材料,大力宣传“光盘行动”。

“餐桌文明是社会文明的重要体现,小小餐桌,传承了中华民族的优秀文化和尊重劳动、珍惜粮食的传统美德,文明就餐,不仅是个人良好素质的体现,更是一种勤俭美德的塑造。”社区相关负责人表示,除了号召党员干部发挥先锋模范作用带头作用外,还积极呼吁和鼓励广大居民争当“光盘行动”代言人,带动身边人爱惜粮食,反对浪费。接下来,社区会定期开展文明就餐宣传活动,引导居民养成良好的餐桌习惯,让倡导节约、反对浪费的文明之风在社区迅速传播开来。

成立14支巡查队、设遛狗专道 合肥包河区城管多措并举推动文明养犬

星报讯(李玲玲 毛娴静 记者 于彩丽)“遛狗不牵绳,您已违反《合肥市养犬管理条例》第二十一条,现对您处罚款50元,以后一定记得牵绳。”8月24日晚,家住包河区蜀蜀新村的李先生,因遛狗未牵绳被抓了个正着。据悉,近期包河区城管局联合公安部门针对辖区遛狗不牵绳、犬粪不清理、犬只进入限制区域等不文明养犬行为开展多轮宣传劝导和集中整治行动,截至目前,包河区共劝导制止遛狗不牵绳行为1890余起,铲除粪便1670余处,组织志愿者宣传113起。

“都养2年多了,它就是我的家庭成员之一,我每天都会带它出来。狗证早就办了,但是今天身体不适匆忙出去买药,所以忘记牵狗绳了。”李先生解释道。看到现场有不少孩子在玩耍,执法人员立即上前为当事人的狗提供了一根犬绳,督促其立即将狗拴好。“对文明养犬行动我还是蛮支持的,毕竟为了大家的安全着想。今天是我不对,下次一定牵狗绳出门。”李先生作出承诺。

遛狗不牵绳,不及时清理狗狗粪便……如何纠正这些不文明养犬行为?记者从包河区城管局获悉,日前,该区域城管部门共成立了14支文明养犬巡查队,由60名城管队员组成,覆盖包河区全部区域。包河大圩镇城管办还组建了这样一支“叔叔阿姨帮帮团”,他们由各个小区的楼栋长、志愿者组成,专门劝导制止各类不文明养犬行为,目前在大圩镇金葡萄家园小区先行试点,发挥着积极的作用。

“下一步我们还会坚持宣传劝导和集中整治相结合的方式开展文明养犬专项行动,对于屡教不改或情节严重的不文明养犬者将会按照相关法律规定予以批评教育甚至立案处罚。”包河区城管局相关负责人介绍。

500多人深夜鏖战 合安高铁最后冲刺



星报讯(吴怀球 记者 马启兵 祝亮)8月25日凌晨,500余名中铁四局施工人员,经历6个多小时的鏖战,提前30分钟完成合安高铁集贤路联络线42号道岔的插铺任务,为后续9月动态验收奠定基础。合安高铁集贤路联络线位于安徽省合肥市高新区,本次线路所插铺道岔施

工旨在将合安高铁引入合肥枢纽长安集至合肥南区间,改造完成后,列车可由合肥南站经集贤路线路所到达新建合安铁路肥西站。

据了解,42号高速道岔全长157.2米,总重237吨,正线通过时速350公里,侧线通过时速160公里。此次插铺42号道岔施工,是国内既有线路有砟高速道岔插铺施工中级别最高、长度最长、难度最大的。为确保施工圆满完成,中铁四局八分公司合理调配资源,不断优化施工组织方案,严格做好既有有线施工安全、技术交底工作。

同时,在施工中采用整体道岔插铺方式,将道岔提前预铺好,精准定位后,再将预铺好的道岔利用滑轨平移至指定位置,这种方式大大提高施工效率,确保了在封锁点完成施工任务。据悉,此次施工完成后,合安高铁9月将进入动态验收阶段,预计10月达到联调联试条件,年底开通运营。



近日,合肥新站高新区七里塘社区联合安泰社工举行了隆重的开笔礼。开笔礼是我国古代的一种启蒙教育形式,被称为人生四大礼之一。活动从“正衣冠”开始,随后,朱砂启智、击鼓鸣志、开笔写字等环节一一有序进行。同学们听着老师“一撇一捺方为人”的解说,一笔一画,认真地在纸上写下“人”字,简单的笔画蕴含着深刻的内涵。圣人云:“不学礼,无以立”,参与活动的家长们希望自己的孩子能够在隆重庄严的仪式中懂得尊重别人,学会感恩。 □王梅 王晓露